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ДИСТАНЦІЙНЕ НАВЧАННЯ У ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ:  

ПРОБЛЕМИ І ПЕРСПЕКТИВИ 

Ільченко А.М., 

доцент кафедри гуманітарних і соціальних дисциплін, 

кандидат педагогічних наук, доцент 

Актуальним питанням сьогодення у сфері вищої освіти залишається її 

реформування згідно європейських вимог, норм і стандартів, запитів сучасного 

українського суспільства й окремої особистості зокрема. Саме тому перед 

закладами вищої освіти в Україні постають важливі завдання: надання доступної 

та якісної освіти, модернізація та удосконалення навчально-виховного процесу, 

створення інноваційного освітнього середовища для здобуття студентами 

ключових компетентностей, програмних результатів навчання, необхідних в 

успішній майбутній професійній діяльності та життєдіяльності загалом. Одним із 

шляхів вирішення цих завдань є впровадження інноваційних технологій навчання 

в освітній процес, зокрема й інформаційних.  

Інформатизація освітнього процесу передбачає створення інформаційно-

освітнього середовища – сукупність умов, які б сприяли виникненню і розвитку 

процесів навчальної взаємодії між студентами та викладачами за допомогою 

засобів інформаційних технологій, а також організацію пізнавальної діяльності за 

умови наповнення  інформаційного середовища навчальними компонентами 

(освітнім контентом, навчально-методичними посібниками, дидактичними 

матеріалами, демонстраційним обладнанням, програмними засобами і системними 

матеріалами тощо) з предметним змістом певної навчальної дисципліни [1; с.149]. 

Вона відбилася в Концепції розвитку дистанційної освіти в Україні, яка була 

розроблена з метою  надання умов для реалізації права на освіту кожного 

громадянина шляхом забезпечення загальнонаціонального доступу до освітніх 

ресурсів за допомогою впровадження інформаційних технологій через мережу 

Інтернет [2]. Розвиток дистанційної освіти прискорився з прийняттям Закону 



України «Про національну програму інформатизації», а також затвердженням 

постанови Кабінету Міністрів України «Програми розвитку системи дистанційного  

навчання на 2004 – 2006 рр.» від 23 вересня 2003 р., рішенням колегії МОН України 

«Про стан і перспективи розвитку дистанційного навчання в Україні» від 23 червня 

2005 р., наказу «Про затвердження Положення про дистанційне навчання» від 25 

квітня 2013 р. Нині дистанційна освіта широко використовується в системі вищої 

освіти, що й зумовило тему дослідження. 

Актуальні питання застосування дистанційного навчання останнім часом 

активно досліджуються сучасними науковцями й практиками: Власенком І., 

Іванченком Г., Ліщинською Л., Ляшенком І., Мідляр А., Меріновою С., 

Шуневичем Б. та іншими. Ними запропоновані шляхи і засоби розв’язання завдань 

дистанційного навчання, охарактеризовані основні його компоненти, описані 

особливості організації, проаналізовані як беззаперечні переваги, так і недоліки.  

Вирішенню питання якісної організації дистанційної форми навчання 

приділяється особлива увага в Полтавські державній аграрній академії. Так, 

представниками психологічної служби даного закладу зі здобувачами вищої освіти 

першого року навчання спеціальностей «Менеджмент», «Філологія», 

«Політологія» були проведені: 

1) просвітня бесіда на тему: «Дистанційне і змішане навчання: нові 

можливості», у ході якої учасники обговорили Концепцію розвитку дистанційної 

освіти в Україні, визначили переваги і недоліки дистанційного навчання, 

проаналізували особливості організації змішаного навчання у сучасному закладі 

вищої освіти, дізналися як реалізувати модель змішаного навчання у ЗВО з 

максимальною користю для студентів і викладачів;  

 2) опитування «Дистанційне навчання у вищій школі» та «Організація 

навчання в режимі онлайн: переваги і недоліки», під час якого здобувачі вищої 

освіти визначили шляхи і засоби удосконалення дистанційного навчання а академії.  



Бесіда та опитування показали, що основним для якісної дистанційної освіти, 

на думку здобувачів вищої освіти, є: висока мотивація до навчання, розвиток 

практичних умінь і навичок роботи з комп’ютерною технікою, удосконалення 

впровадження інформаційних технологій і засобів навчання викладачами ЗВО, 

раціональна організація часу та освітнього процесу.  Серед переваг дистанційного 

навчання було визначено: можливість навчатися у будь-якому місці,  економія 

часу, мобільність, доступність навчальних матеріалів, відсутність проблем із 

пошуку навчальних матеріалів, вільний доступ до електронних ресурсів 

цілодобово, навчання у спокійній обстановці. Недоліками дистанційного навчання 

здобувачі вищої освіти вважають: недостатній безпосередній контакт з 

одногрупниками та викладачами, велике навантаження на зір під час тривало 

роботи за комп’ютером, проблему ідентифікації студента, якість Інтернету, 

комп’ютерних засобів навчання, над усуненням яких, на їхню думку, необхідно 

працювати кожному учаснику освітнього процесу.  

Отже, дистанційне навчання, що базується на використанні широкого спектру 

традиційних і нових інформаційних технологій та їх технічних засобів, 

розвивається, але потребує удосконалення, що передбачає створення такого 

інформаційно-освітнього середовища, в якому б здобувачі вищої освіти мали б 

можливість комунікації, творчої самореалізації, перетворювалися на активних 

учасників освітнього процесу.   
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